
 

1. [2,185] ni toping. A) 2  B) 1  C) 9  D) 6 

2. [303,909] ning qiymatini toping.  

A) 30  B) 303  C) 3  D) 6 

3. [11,2]+5 ning qiymatini toping.  

A) 30  B) 11  C) 3  D) 16 

4. [
85

3
] ni hisoblang. A) 28  B) 11  C) 3  D) 24 

5. [
5

13
] ning qiymatini toping. A) 2  B) 0  C) 3  D) 24 

6. [-7,8(5)] ning qiymatini toping.  

A) 4  B) 9  C) -7  D) -8 

7. [-6,85] ning qiymatini toping.  

A) -6  B) 1  C) 7  D) -7 

8. [-11,09] ning qiymatini toping.  

A) 11  B) -11  C) -12  D) 12 

9. [-0,72]-5 ning qiymatini toping.  

A) -5  B) -1  C) 3  D) -6 

10. [−
19

2
] ning qiymatini toping.  

A) -8  B) 11  C) -9  D) -10 

11. [−
2

3
] ning qiymatini toping. A) -1  B) 0  C) 3  D) 1 

12. {9,85} ning qiymatini toping.  

A) 4  B) 1  C) 0,85  D) 9 

13. {2,185} ning qiymatini toping.  

A) 2  B) 1  C) 0,85  D) 0,185 

14. {11,2}+7 ni hisoblang. A) 7,2  B) 11  C) 3  D) 0,2 

15. 100 ∙ [
1

7
] + {

25

7
} ning qiymatini toping.  

A) 4  B) 9  C) 4/7  D) 100
4

7
  

16. 8 ∙ [3
2

3
] + {12

2

3
} ning qiymatini toping 

A) 24  B) 24
2

3
  𝐶)

2

3
  𝐷)

11

3
 

17. [12
2

7
+ 5

6

7
] + {

100

25
} ning qiymatini toping.  

A) 18  B) 36  C) 19  D) 17 

18. [
100

49
] ∙ 7 + [

490

100
]

2
 ning qiymatini toping.  

A) 1/30  B) 30,(6)  C) 26  D) 30 

19. ([12
2

7
] + [5

6

7
] + [−6

2

3
]) ∙ [1, (9)] ni hisoblang. 

A) -15  B) 20  C) 11  D) 22 

20. (2
3

4
− 0,25) ∙ 0,8 − 1, (6) ∙ 1,8 ning qiymatini 

toping.    A) 1  B) 1,5  C) -1  D) -1,5 

21. (
19

3
∙ 0, (5) + 0, (4):

3

19
) ∙ 4

5

19
 ning qiymatini toping 

A) 28  B) 27,5  C) 27  D) 26,5 

22. 1:200 masshtabda 5 m li kesmaning tasvirini sm da 

toping.   A) 2 sm   B) 2,5 sm  C) 0,5 sm  D) 40 sm 

23. Toshkent va Namangan shaharlari orasidagi masofa 

432 km ga teng. 1:2000000 masshtabli xaritada bu 

masofa necha sm bo`ladi   

A) 21 sm  B) 21,6 sm  C) 2,16 sm  D) 0,216 sm 

24. Xaritada 2,7 sm uzunlikdagi kesma aslida 54 km ga 

teng. Agar xaritada ikki shahar orasidagi masofa 12,6 

sm bo`lsa, ular orasidagi masofa aslida necha km ga 

teng  A) 250  B) 252   C) 425  D) 230 

25. Chizmaning masshtabi 1:500 ga teng. Chizmada 

bo`yi 40 sm eni esa 30 sm bo`lgan, maydonning 

o`lchamlari aslida necha m ga teng 

A) bo`yi=20 m; eni 15 m      

B) bo`yi=200 m ; eni=150 m 

C) bo`yi=40 m; eni=30 m    D) bo`yi=4 m; eni=3 m 

26. 1:200 masshtabli chizmada uyning bo`yi 30 sm ga 

teng bo`lsa, Uyning haqiqiy bo`yini toping(m).  

A) 6   B) 60  C) 600  D) 20  

27. Xaritaning masshtabi 1:10000000 ga teng. Shaharlar 

orasidagi 50 km masofa bu xaritada necha sm ga teng 

bo`ladi.  A) 0,05  B) 0,5  C) 5  D) 0,005 

28. 1:500000 masshtabli xaritada ikki qishloq orasidagi 

masofa 24 sm ga teng. Bu masofa 1:200000 masshtabli 

xaritada qanchaga teng bo`ladi    

A) 60   B) 30   C) 40    D) 120 

29. 1:3 masshtabli chizmada maydonning bo`yi va eni 

24 sm;19,2 sm ga teng bo`lsa, 1:12 masshtabli chizmada 

bo`yi va enini toping. 

A) 6 sm; 4 sm   B) 6 sm; 4,8 sm                                                   

C) 4 sm; 5 sm  D) 7sm; 6,2 sm 

30. 15 ning 0,8 qismi bilan 16 ning 3/4 qismini qo`shing  

A) 24  B) 26  C) 12  D) 30 

31. Sayyoh butun yo`lning 7/20 qismini o`tgacha 

manzilgacha 52 km qolganligini bildi. Sayyoh necha km 

yo`l yurgan A) 80  B) 28  C) 32  D) 40 

32. Sayyoh butun yo`lning 5/14 qismini yurdi. 

Hisoblasa qolgan yo`l bosib o`tgan yo`lidan 24 km ko`p 

ekan. Sayyoh yana qancha yo`l yurishi kerak.  

A) 54  B) 14  C) 44  D) 38 

33. 
5

7
 qismi 200 ga teng bo`lgan sondan 360 ning 4/15 

qismiga teng sonni ayiring.  

A) 180  B) 184  C) 190  D) 196 

34. 49 ning 3/7 qismi qanday sonning 7/11 qismiga 

teng.  A) 30  B) 35  C) 36  D) 33 

35. Kitobning birinchi boʻlimi uning 5/13 qismini, 

ikkinchi bo`limi esa 2/13 qismini tashkil etadi. Agar 

birinchi bo`lim ikkinchi bo`limdan 45 bet ko`p bo`lsa, 

kitob necha betdan iborat.  

A) 190  B) 195  C) 160  D) 175 

36. 7/18 qismi 49 ga teng songa 16/21 qismi 64 ga teng 

sonni qo`shing. A) 200  B) 210  C) 220  D) 240 

37. 2/5 qismi 82 ga teng songa, 3/4 qismi 99 ga teng 

sonni qo`shing. A) 330  B) 337  C) 280  D) 350 

38. 12∙34∙55 sonining natural bo`luvchilari sonini 

toping. A) 8  B) 32  C) 64  D) 16 

39. 560 ning natural bo`luvchilari sonini toping.  

A) 40  B) 20  C) 24  D) 48 

40. 8 ga bo`lganda 3 qoldiq, 12 ga bo`lganda 7 qoldiq, 

15 ga bo`lganda 10 qoldiq qoladigan eng kichik sonni 

toping. A) 160  B) 151  C) 125  D) 115 

41. a74b soni 4 xonali bo`lib, 15 va 18 ga qoldiqsiz 

bo`linadi. a ning qabul qilishi mumkin bo`lgan 

qiymatlarining yig`indisini toping.  

A) 12  B) 7  C) 27  D) 9 
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